

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 28/06/2021 - 28/06/2021

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

28/06/2021

- 1) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 18-19] [📄] ΠΟΥ: Απαραίτητες οι μάσκες 1
- 2) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 9] [📄] Τέταρτο κύμα κορωνοϊού από μετάλλαξη Δέλτα στην Ελλάδα 3
- 3) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,6-7] [📄] Δίμηνο «φωτιά» για το τείχος ανοσίας 4
- 4) [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, Σελ. 7] [📄] Επιστροφή μέτρων σε Ισραήλ - Αυστραλία 7
- 5) [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, Σελ. 7] [📄] Πιθανή επαναφορά μάσκας με προνόμια εμβολιασμένων 8



ΑΤΕΛΕΙΩΤΟΣ ΕΦΙΛΗΤΗΣ

ΠΟΥ: Απαραίτητες οι μάσκες

Δραματική έκκλιση των επιστημόνων για τη ραγδαία εξάπλωση του στελέχους Δέλτα. Προ των πυλών το τέταρτο κύμα της πανδημίας

Την ώρα που κυβέρνηση και ειδικοί στην Ελλάδα ανάβουν το πράσινο φως για την άρση των περιοριστικών μέτρων και τη μη χρήση της μάσκας σε εξωτερικούς χώρους, οι παγκόσμιοι και οι ευρωπαϊκοί θεσμοί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου συστήνοντας την ποιτή εφαρμογή των μέτρων, μπροστά στον κίνδυνο της κυριαρχίας της ινδικής μετάλλαξης! Με χθεσινή ανακοίνωσή του ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συνέστησε τη διατήρηση του μέτρου της μάσκας ακόμα και για τους εμβολιασμένους, καθώς η μετάλλαξη Δέλτα διασπείρεται γρήγορα ανά τον κόσμο.



Αναδίπλωση Μητσοτάκη για τους Ρώσους τουρίστες μετά τα «γκάζα» της Μέρκελ

Παράλληλα έγινε γνωστό ότι καθίσταται υποχρεωτικό το αρνητικό τεστ σε τουρίστες από τη Ρωσία, οι οποίοι θα πρέπει να φέρουν βεβαίωση αρνητικού τεστ PCR ή rapid test ανεξάρτητα από το εάν είναι εμβολιασμένοι. Προφανώς η απόφαση ελήφθη έπειτα από πίεση που δέχθηκε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από τη Γερμανίδα καγκελάρια Ανγκελα Μέρκελ κατά τη διάρκεια της Συνόδου Κορυφής, καθώς τα ρωσικά εμβόλια δεν έχουν ακόμα αναγνωριστεί από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Στην πράξη όμως αυτό θα αποτελέσει ένα ανάχωμα στην άφιξη των τουριστών εν μέσω καλοκαιριού.

Προβληματισμός

Αυτό που προβληματίζει την επιστημονική κοινότητα είναι η διασπορά της ινδικής μετάλλαξης. Οι ειδικοί επισημαίνουν τον κίνδυνο εξάρσης της πανδημίας, υπογραμμίζοντας ότι είναι πολύ πιθανή σε περίπτωση που δεν υπάρξουν κρατικές σχεδιασμός και αύξηση του ρυθμού των εμβολιασμών. «Τον Αύγουστο η ινδική μετάλλαξη θα έχει επικρα-

τήσει και στη χώρα μας. Το ζητούμενο είναι να κερδίσουμε χρόνο και να προχωρήσουμε γρήγορα τους εμβολιασμούς» τόνισε στην εκπομπή «kontra24» ο καθηγητής Πολιτικής της Δημόσιας Υγείας του LSE Ηλίας Μόσιαλος.

Ο στόχος

Παράλληλα, υπογράμμισε πως στόχος στη χώρα μας είναι το 70% του πληθυσμού να έχει κάνει τουλάχιστον την πρώτη δόση του εμβολίου μέσα στον Ιούλιο και πως αργότερα την στιγμή δεν έχει εμβολιαστεί περίπου το 40% των ατόμων 60-70 ετών. «Πρέπει να ενταθούν οι εμβολιασμοί. Η κυβέρνηση πρέπει να εστιάσει πού είναι τα προβλήματα, σε ποιες ηλικιακές ομάδες και περιοχές, έτσι ώστε με ειδικές παρεμβάσεις να πεισθούν οι πολίτες να εμβολιαστούν» πρότεινε ο καθηγητής.

Στο ζήτημα της ινδικής μετάλλαξης αναφέρθηκε και ο διευθυντής ΜΕΘ στο Νοσοκομείο «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος, προειδοποιώντας ότι «θα μιλάμε για καταστροφή αν οι ανεμβολίαστοι βρίσκονται στο 50%». «Νοσούν, αλλά δεν σέρνονται στα νοσοκομεία» διευκρίνισε για τους εμβολιασμένους και πρόσθεσε πως πρέπει να προετοιμαστούμε για ένα τέταρτο κύμα τον Οκτώβριο.

Στην ανάγκη διατήρησης του μέτρου της μάσκας και στους εμβολιασμένους αναφέρθηκαν οι γιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης και ο πρότανης θάνατος Δημόπουλος, καθώς δεν έχει εμβολιαστεί όλος ο πληθυσμός και ένα τόσο μολυσματικό στέλεχος μπορεί να οδηγήσει σε εξάρσεις του ιού.



236 νέα κρούσματα, 18 νεκροί, 231 στις ΜΕΘ

ΣΤΗ ΣΚΙΑ των εξελίξεων με την υπόθεση της ινδικής μετάλλαξης έγιναν οι χθεσινές ανακοινώσεις του ΕΟΔΥ για τον αριθμό των κρουσμάτων, των διασωληνωμένων και των θανάτων που καταγράφηκαν το Σάββατο. Σύμφωνα με τα στοιχεία που γνωστοποίησε χθες ο ΕΟΔΥ, τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα κορονοϊού που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 236. Επίπ από αυτά εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 420.905 (ημερήσια μεταβολή +0,1%), εκ των οποίων το 51,2% αφορά άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων επτά ημερών, 54 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 646 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 ήταν 18,

ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν χάσει τη ζωή τους συνολικά 12.664 άτομα, το 95,2% των οποίων είχε υποκειμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 231 (66,2% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 67 έτη και το 84,4% έχει υποκειμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.656 ασθενείς. Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 38 (ημερήσια μεταβολή -17,39%). Τα καλά επιδημιολογικά δεδομένα της χώρας και η αυστηρή τήρηση των μέτρων αυτοπροστασίας έναντι του κορονοϊού καθώς, σύμφωνα με το μήνυμα των ειδικών, το νέο στέλεχος έχει τη δυνατότητα να προκαλέσει νέο κύμα της πανδημίας.



και για τους εμβολιασμένους!



Η ινδική μετάλλαξη «ξεκλειδώνει» το ανοσοποιητικό των παιδιών

Η **ΙΝΔΙΚΗ** μετάλλαξη είναι γεγονός και, όπως όλα δείχνουν, έρχεται να αλλάξει πολλά από τα δεδομένα που γνωρίζαμε έως σήμερα για τον κορονοϊό. Ισως μία από τις σημαντικότερες αλλαγές σχετίζεται με τα παιδιά και το ενδεχόμενο μόλυνσής τους από τη μετάλλαξη Δέλτα, κάτι που ανησυχεί ιδιαίτερα πολλούς επιστήμονες.

Χαρακτηριστική για το ζήτημα αυτό ήταν η παρέμβαση του επικεφαλής του τμήματος εμβολίων του Εθνικού Ιδρύματος των ΗΠΑ Γιώργου Παυλάκη, ο οποίος ανέφερε πως πλέον και τα παιδιά βρίσκονται σε κίνδυνο.

«Τα παιδιά το επόμενο διάστημα θα γίνουν ο πιο ευάλωτος πληθυσμός και ο μόνος τρόπος για να τη σταματήσουμε είναι το κλείσιμο» τόνισε εμφατικά και έδωσε ανάγλυφη την εικόνα τι σημαίνει η ενυπωσιακή επικράτηση παγκοσμίως του νέου μεταλλαγμένου στελέχους του κορονοϊού. «Μπορεί να γίνει πολύ τραγικό, γιατί επεκτείνεται στις νεότερες ηλικίες, μολύνει παιδιά. Έχει τεράστιο ιικό φορτίο. Τις επόμενες μέρες και μήνες θα δείτε συνεχείς υπερμεταδόσεις. Αντί να βλέπετε ένα δυο κρούσματα, θα βλέπετε όλη την οικογένεια» προειδοποίησε μεταξύ άλλων ο κ. Παυ-

λάκης, μιλώντας στη δημόσια τηλεόραση. «Κανείς στην Ελλάδα δεν επικεντρώνεται στον εμβολιασμό των παιδιών» επισήμανε και, σε ερώτηση αν πρέπει να δρομολογηθεί κάτι τέτοιο, απάντησε ότι μόνο έτσι ο πληθυσμός των εμβολιασμένων θα φτάσει στο 80%.

Στο ζήτημα αναφέρθηκε και ο Νίκος Καπραβέλος, ο οποίος προειδοποίησε ότι η μετάλλαξη Δέλτα προσβάλλει περισσότερο και τα παιδιά, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι στο Ισραήλ και στην Αμερική έχει ανοίξει η συζήτηση για εμβολιασμούς σε παιδιά άνω των 12 ετών. Από την πλευρά του ο καθηγητής Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Νικόλαος Τζανάκης υπογράμμισε πως η μετάλλαξη Δέλτα έχει καταφέρει να «ξεκλειδώσει» το ανοσοποιητικό σύστημα νέων ατόμων και παιδιών, με συνέπεια να προσβάλλει τις πολύ νεαρές ηλικίες. Οστόσο, επισήμανε πως, αν και είναι απειλητική, δεν πρέπει να μας πανικοβάλλει.



Ο καθηγητής του Εθνικού Ιδρύματος των ΗΠΑ Γ. Παυλάκης

Την ίδια άποψη είχε εκφράσει δύο ημέρες νωρίτερα και ο καθηγητής Ιολογίας και μέλος του Δ.Σ. του ΕΟΔΥ Γιώργος Σουρβίνος, ο οποίος είχε επισημάνει πως οι νέοι και οι ανεμβολίαστοι θα είναι οι πρώτοι στόχοι της ινδικής μετάλλαξης.

Ηχηρό «όχι» στη χαλάρωση των μέτρων προστασίας

ΜΕ ΤΗΝ ΙΝΔΙΚΗ μετάλλαξη να απειλεί για τα καλά την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, πολλοί επιδημιολόγοι και άλλοι ειδικοί αρχίζουν να εκφράζουν δημόσια τις ανησυχίες τους στη λογική χαλάρωσης των μέτρων και του κυβερνητικού αφηγήματος περί «τέλους της πανδημίας».

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο καθηγητής Δημόσιας Υγείας και μέλος της επιτροπής των ειδικών Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, ο οποίος χαρακτήρισε πρόωρη την όποια γνωμοδότηση για κυκλοφορία πλήρως εμβολιασμένων χωρίς μάσκες στους εσωτερικούς χώρους.

Λάθος μήνυμα

«Είναι πρόωρη η γνωμοδότηση της επιτροπής για κυκλοφορία των πλήρως εμβολιασμένων χωρίς μάσκες στους εσωτερικούς χώρους. Οι κυβερνητικές ανακοινώσεις μιλούν για διατήρηση της μάσκας σε κλειστούς χώρους και σε εξωτερικούς χώρους όπου δεν μπορούν να διατηρηθούν οι αποστάσεις. Είναι πρόωρη αυτή η συζήτηση. Δίνεται λανθασμένο μήνυμα ότι επίκειται το τέλος της πανδημίας» προειδοποίησε.

Ο καθηγητής επισήμανε ότι η κυκλοφορία του στελέχους Δέλτα αλλάζει τα δεδομένα και το τοπίο. «Πρέπει να δούμε πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα, είναι κατανοητή η ανάγκη να δούμε ένα φως στον ορίζοντα, αλλά δεν πρέπει να βιαζόμαστε» προειδοποίησε, επισημάνοντας πως όσο ο ιός ζει, υπάρχει ο κίνδυνος νέων μεταλλάξεων.

Τέλος, πρόσθεσε πως είναι σημαντικό να καταλάβει ο κόσμος τη σημασία του εμβολιασμού, τον οποίο θα συνοδεύουν κάποια μέτρα προσαρμογής, ως φυσική συνέπεια της προστασίας που παρέχουν τα εμβόλια.

Ντροπή! Ο ΟΣΦΠ «ανακοίνωσε» τα προνόμια των εμβολιασμένων

ΜΠΟΡΕΙ επιστήμονες και ειδικοί να κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για την ινδική μετάλλαξη, όμως η κυβέρνηση φαίνεται αποφασισμένη να προχωρήσει άμεσα στη θεσμοθέτηση «προνομίων» για τους εμβολιασμένους, επιχειρώντας με αυτόν τον τρόπο να αυξήσει τον ρυθμό των εμβολιασμών, οι οποίοι το τελευταίο διάστημα δείχνουν μέγιστη στασιμότητα.

Παρά τις ανησυχίες για την έλευση του τέταρτου κύματος πανδημίας και τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις των ειδικών, τα πρώτα «προνόμια» για τους εμβολιασμένους είναι ήδη στο μικροσκόπιο της κυβέρνησης, με τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων να τοποθετεί τις εξαγγελίες για την ερχόμενη Δευτέρα.

«Όταν αποφασίζεις να μην εμβολιάζεσαι, κινδυνεύεις περισσότερο. Εφόσον εσύ έχεις αποφασίσει να μην εμβολιάζεσαι, οφείλουμε να έχουμε μέτρα που θα σε προστατεύουν από την επιλογή

σου» υποστήριξε ο Αδωνις Γεωργιάδης χαρακτηριστικά τα μέτρα όχι προνόμια, αλλά ζήτημα κοινής λογικής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η κεντρική ιδέα του μοντέλου που είναι στο τραπέζι της κυβέρνησης είναι να λειτουργούν σε δύο ταχύτητες οι χώροι υψηλής πυκνότητας -κυρίως οι ανοικτοί- και είναι στην ευχέρεια των ιδιοκτητών πώς θα πορεύονται.

Υπηρεσίες

Συγκεκριμένα, υπεύθυνοι κινηματογράφων, θεάτρων, συναυλιών, φεστιβάλ, αθλητικών εκδηλώσεων θα μπορούν να επιλέγουν αν θα παρέχουν τις υπηρεσίες που προσφέρουν αποκλειστικά σε εμβολιασμένους, οπότε θα μπορούν να λειτουργούν χωρίς υγειονομικά πρωτόκολλα.

Ωστόσο, αν επιλέξουν να απευθυνθούν σε όλο το φάσμα των πολιτών -εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους-, τότε θα ισχύουν τα πρωτόκο-

λα που υπάρχουν αυτήν τη στιγμή. Για παράδειγμα, στην εστίαση άνω του 70% πληρότητα, στα τραπέζια μέχρι 10 άτομα, μάσκες οι εργαζόμενοι κ.λπ.

Εξαιρεση σε αυτό το μοντέλο θα έχουν οι χώροι όπου είναι απαραίτητο να πάει ένας πολίτης, όπως δημόσιες υπηρεσίες, νοσοκομεία, σούπερ μάρκετ, καταστήματα, τράπεζες, μέσα μαζικής μεταφοράς κ.λπ. Σε αυτούς δεν υπάρχει διάκριση ανάμεσα σε εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους.

Ιδιαίτερη αίσθηση όμως έχει προκαλέσει η προχθεσινή ανακοίνωση της ΠΑΕ Ολυμπιακός, η οποία έκανε γνωστό πριν από τις κυβερνητικές ανακοινώσεις ότι δικαίωμα εισόδου στο γήπεδο θα έχουν οι πλήρως εμβολιασμένοι και όσοι νόσησαν τους τελευταίους έξι μήνες και είχαν αρνητικό τεστ 14 ημέρες πριν από το εκάστοτε παιχνίδι! Κοινώς, αν έχεις την ΠΑΕ Ολυμπιακός, η να τον κάνεις τον... κυβερνητικό εκπρόσωπο;





ΨΥΧΡΟΛΟΥΣΙΑ ΑΠΟ ΜΟΣΙΑΛΟ

Τέταρτο κύμα κορωνοϊού από μετάλλαξη Δέλτα στην Ελλάδα

ΕΙΝΑΙ σίγουρο ότι θα κυριαρχήσει η μετάλλαξη Δέλτα και στην Ελλάδα. Το θέμα είναι πόσο μπορούμε να καθυστερήσουμε στη χώρα μας, τόνισε ο καθηγητής Πολιτικής της Υγείας, Ηλίας Μόσιαλος, της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Λονδίνου (LSE). «Το έχει πει και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την πρόληψη των νοσημάτων ότι η μετάλλαξη Δέλτα θα επικρατήσει μέχρι τέλος Αυγούστου σε όλες τις χώρες της ΕΕ και θα αποτελεί το 90% των νέων κρουσμάτων» πρόσθεσε ο ίδιος. Τόνισε, ότι το 4ο αυτό κύμα κορωνοϊού θα πλήξει όσους δεν έχουν εμβολιαστεί, τα παιδιά που δεν έχουν εμβολιαστεί και τους ανοσοκατασταλμένους που δεν τους έχουν πιάσει οι δύο δόσεις. Μάλιστα, σημείωσε πως ίσως θα πρέπει να επισπευθεί η τρίτη δόση για τους ανοσοκατασταλμένους για να προστατευτούν, ενώ τόνισε πως θα είναι μικρά τα προβλήματα για τους εμβολιασμένους. Υπογράμμισε πως τώρα στόχος στη χώρα μας είναι το 70% του πληθυσμού να έχει κάνει τουλάχιστον την πρώτη δόση του εμβολίου μέσα στον Ιούλιο και πως αυτή την στιγμή περίπου το 40% των ατόμων 60-70 ετών που δεν έχει εμβολιαστεί. «Πρέπει να ενταθούν οι εμβολιασμοί η κυβέρνηση πρέπει να εστιάσει που είναι τα προβλήματα σε ποιες ηλικιακές ομάδες και περιοχές έτσι ώστε με ειδικές παρεμβάσεις να πεισθούν οι πολίτες να εμβολιαστούν» ανέφερε χαρακτηριστικά. Σχολιάζοντας την χθεσινή ανάρτησή του με τα συγκεντρωτικά στοιχεία για όσους έχασαν την ζωή τους από την πανδημία στις ΗΠΑ, σύμφωνα με τα οποία πάνω από το 90% των νεκρών ήταν μη εμβολιασμένοι, ανέφερε πως σε αυτά φαίνεται η ελάχιστη επίπτωση των εμβολιασμών και πως αυτούς τους πίνακες θα έπρεπε να δημοσιεύει καθημερινά ο ΕΟΔΥ στην χώρα μας. Ο ίδιος εκτίμησε ότι είναι πολύ καλό να γίνει η άρση των περιορισμών για τους εμβολιασμένους. «Πρόκειται για ανάκληση δικαιωμάτων για όσους θέλουν να επιστρέψουν στην κανονικότητα» είπε χαρακτηριστικά. Για την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών ο καθηγητής δήλωσε πως πλέον το ποσοστό των εμβολιασμένων στον υγειονομικό τομέα παρουσιάζει αυξητική τάση και πως η κυβέρνηση θα πρέπει να εκτιμήσει αυτά τα ποσοστά τον Σεπτέμβριο και να πάρει την απόφαση για τους υποχρεωτικούς εμβολιασμούς των υγειονομικών τότε. «Δεν θα έλεγα το ίδιο για κάθε Έλληνα πολίτη» πρόσθεσε ο ίδιος.



Μήνυμα Μπυσσάκη στους νέους για τη σημασία και την αξία της ομαδικής δουλειάς.

project2030 powered by ONNED



ΠΡΟΝΟΜΙΑ ΣΕ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥΣ,

ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΜΗ»

Δίμηνο-«φωτιά» για το τείχος ανοσίας

Αντίστροφη μέτρηση ξεκινά από σήμερα για την ανακοίνωση διευκολύνσεων σε όσους έχουν εμβολιαστεί. Είναι θέμα ωρών να γίνουν γνωστά τα «προνόμια» των εμβολιασμένων και όπως εκτιμούν κυβερνητικά στελέχη αναμένεται να αποτελέσουν κίνητρο για τους πολίτες να σπεύσουν να κλείσουν ραντεβού σε ένα εμβολιαστικό κέντρο. Ωστόσο, αυτό που υπογραμμίζουν σε κάθε τόνο είναι πως ο μαζικός εμβολιασμός είναι η μοναδική ασπίδα προστασίας απέναντι στον κορονοϊό, που δείχνει και πάλι τα δόντια του με τη μετάλλαξη «Δέλτα».

Το μήνυμα που εκπέμπουν κυβερνητικές πηγές είναι πως ο Ιούλιος και ο Αύγουστος είναι δύο πολύ κρίσιμοι μήνες για να μπορέσει η χώρα να πιάσει την επιθυμητή ανοσία της κοινότητας: «Όσοι εμβολιάζονται, επανέρχονται στην κανονικότητα και τα δικαιώματα που όλοι έχουμε στερηθεί τους προηγούμενους 15 μήνες», ήταν το μήνυμα του υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ, Ακη Σκέρτσου (ΣΚΑΙ).

Ταυτόχρονα παρέπεμψε σε ανακοινώσεις που θα γίνουν άμεσα, όπως για τη δυνατότητα των επιχειρηματιών στο χώρο της ψυχαγωγίας να διαθέτουν το

κατάστημά τους μόνο σε εμβολιασμένους ή πρώην ασθενείς. «Όποιος θέλει να έχει και πελάτες που δεν είναι εμβολιασμένοι, θα υφίσταται πιο αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα, δηλαδή περιορισμένη πληρότητα, υποχρέωση για τεστ, μάσκες κ.λπ. Δίνεται η δυνατότητα σε πολίτες και επιχειρήσεις να επιλέξουν ένα πιο χαλαρό υγειονομικό πρωτόκολλο ή όχι», διημήνυσε χαρακτηριστικά. «Αν είσαι εμβολιασμένος, η ζωή σου θα είναι κανονική», δήλωσε ο κ. Σκέρτσος: «Αν δεν είσαι εμβολιασμένος, κινδυνεύεις από τη μετάλλαξη "Δέλτα" και όποια άλλη μετάλλαξη». Και με βάση τη μέχρι στιγμής τεκμηρίωση ότι όλες οι μεταλλάξεις καλύπτονται από τα εμβόλια, «όσοι είναι εμβολιασμένοι, είναι προστατευμένοι. Όσοι δεν είναι εμβολιασμένοι, είναι απροστάτευτοι. Βάζουν σε κίνδυνο την υγεία τους και ταυτόχρονα περιορίζουν τις δυνατότητες που έχουν ως ελεύθεροι πολίτες να ζουν κανονικά».

Διάλογος με νέους

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μπυσσάκης, ήταν ο κεντρικός ομιλητής το πρωί του Σαββάτου στην ειδική θεματική συζήτηση «Νέοι που διαπρέπουν

ΔΥΟ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ

Χαλαρά πρωτόκολλα και κανονικότητα για όσους έκαναν εμβόλιο, αυστηροί κανόνες για όσους απέχουν

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Η πανδημία μάς πήγε πίσω, ταυτόχρονα όμως υπήρξε και ο καταλύτης για μία σειρά από μεγάλες αλλαγές





στην Ελλάδα και το εξωτερικό» που διοργάνωσε η ΟΝΝΕΔ στο πλαίσιο του «Project2030.gr». Ο πρωθυπουργός τόνισε πως «θέλω να σας θυμίσω ότι εκλεγίκαμε ως κυβέρνηση με τη δέσμευση να οδηγήσουμε τη χώρα σε γρήγορους ρυθμούς ανάπτυξης και να δημιουργήσουμε πολλές καλές θέσεις εργασίας για τις νέες και τους νέους της πατρίδας μας. Η πανδημία μάς πήγε πίσω, ταυτόχρονα όμως υπήρξε και ο καταλύτης για μία σειρά από μεγάλες αλλαγές οι οποίες έγιναν και σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο».

Ομαδικότητα

Στη συζήτηση είχε με τους νέους ο πρωθυπουργός στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία της υλοποίησης μιας καλής ιδέας και στην αξία της ομαδικής δουλειάς. «Η υλοποίηση θέλει σχέδιο, θέλει γνώση, θέλει οργάνωση και θέλει βέβαια ομαδική δουλειά. Αυτό για μένα είναι ίσως το πιο σημαντικό μήνυμα σε νέες και σε νέους: είμαστε τόσο καλοί όσο είναι οι συνεργάτες μας. Πρέπει να μάθουμε να δουλεύουμε, πρέπει να μάθουμε να διακρίνουμε τις διαφορές μας σε ομάδες και με κάποιο τρόπο η σύνθεση που βγαίνει, αυτή η συλλογι-

κή ευκρίθια που προκύπτει μέσα από την ομαδική δουλειά, να μας κάνει όλους καλύτερους».

Εμπρακτατή στήριξη

Ανοίγοντας τη συζήτηση, ο πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ, **Παύλος Μαρινάκης**, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες και ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό για την παρουσία του, η οποία, όπως είπε, προσδίδει ξεχωριστό κύρος στο εγχείρημα της ΟΝΝΕΔ.

«Η σημερινή παρουσία του πρωθυπουργού αποδεικνύει την εμπρακτατή στήριξη, την προτεραιότητα που δίνει η κυβέρνηση στους νέους ανθρώπους και την έμφαση στις πολιτικές που έχουν τη γενιά μας στο επίκεντρο», τόνισε ο **Παύλος Μαρινάκης**, για να προσθέσει αμέσως μετά: «Τώρα που οι **εμβολιασμοί** αυξάνονται καθημερινά και οι υγειονομικές συνθήκες βελτιώνονται, τώρα που συγκρατημένα και με προσοχή μπορούμε να κάνουμε βήματα προς την κανονικότητα, τώρα που έχουμε στα χέρια μας τα εργαλεία για να προχωρήσουμε μπροστά, τώρα είναι η στιγμή να διαμορφώσουμε το σχέδιο με το οποίο η Ελλάδα και οι Έλληνες θα πορευθούμε προς την επόμενη δεκαετία». ■

►► ΠΟΙΑ ΜΕΤΡΑ ΑΙΡΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ • ΦΡΕΝΟ ΑΠΟ Π.Ο.Υ. ΣΤΗ ΧΑΛΑΡΩΣΗ

Γκάζι προς την... Ελευθερία και επιφυλακή για τη μετάλλαξη «Δέλτα»

ΝΕΟ «πακέτο» μέτρων που διευκολύνει τους πλήρως εμβολιασμένους ξεκλειδώνει από σήμερα, τη στιγμή που οι υγειονομικές αρχές βρίσκονται σε εγρήγορση λόγω της πιο μεταδοτικής μετάλλαξης «Δέλτα». Οι ειδικοί απευθύνουν διαρκείς εκκλήσεις για αύξηση του ποσοστού εμβολιαστικής κάλυψης και τις επόμενες εβδομάδες θα δοθεί μια «μάχη» με το χρόνο προκειμένου να προληφθεί το τέταρτο επιδημικό κύμα. Οι **εμβολιασμοί**, πάντως, ξεπεράσαν συνολικά τα οκτώ εκατομμύρια.

Το τείχος ανοσίας, όμως, είναι αναγκαίο να υψωθεί γρήγορα και μάλιστα ενδέχεται να πρέπει να ξεπερνά και το 70% λόγω της μεταδοτικής μετάλλαξης που χαρακτηρίζεται σε ένα βαθμό από ανθεκτικότητα στα αντισώματα. Στο πλαίσιο αυτό αναμένονται, άλλωστε, οι ανακοινώσεις για τα «προνόμια» των εμβολιασμένων που θα απολαμβάνουν περισσότερες ελευθερίες τόσο το καλοκαίρι και ακόμη περισσότερο από το φθινόπωρο.

Η αρχή έχει γίνει ήδη με τα ταξίδια στα ελληνικά νησιά, όπου οι πλήρως εμβολιασμένοι δεν υποχρεώνονται σε αρνητικό τεστ και επιδεικνύουν το πιστοποιητικό **εμβολιασμού**. Από σήμερα οι πλήρως εμβολιασμένοι, και αφού έχουν παρέλθει 15 ημέρες από την ολοκλήρωση του **εμβολιασμού**, δηλαδή και τη δεύτερη δόση, απαλλάσσονται από την υποχρέωση διενέργειας self test. Επίσης, από σήμερα δεν έχουν υποχρέωση ούτε οι αθλούμενοι στα γυμναστήρια να δεικνύουν αρνητικό self test, εκφόσον, και σε αυτή την περίπτωση, έχουν παρέλθει 15 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση του εμβολίου. Την αρχή για το τι ακολουθεί τους επόμενους μήνες σε σχέση με τις διευκολύνσεις των εμβολιασμένων την έκανε ο Ολυμπιακός, ανακοινώνοντας ότι η είσοδος στα γήπεδα θα γίνεται μόνο από φιλάθλους που ανήκουν στις ετήσιες κατηγορίες: Πλήρως εμβολιασμένοι ή όσοι έχουν νοσήσει τους τελευταίους 6 μήνες και είχαν αρνητικό τεστ τουλάχιστον 14 μέρες πριν την είσοδό τους στο γήπεδο.

Τι αλλάζει

Σήμερα σταματά ο περιορισμός της νυχτερινής κυκλοφορίας (curfew), μετά από πολλούς μήνες. Επιπλέον, στην εστίαση αυξάνεται το ανώτατο όριο παρουσίας μέχρι 10 άτομα ανά τραπέζι σε σχέση με έξι άτομα που ισχύει σήμερα, και σε εξωτερικούς χώρους δεξιώσεων το ανώτατο όριο ατόμων θα είναι τα 300 άτομα συγκριτικά με τα 100 άτομα που επιτρέπονταν έως σήμερα. Σχετικά με τη λειτουργία των οργανωμένων παραλιών/πλαζ, ορίζεται μέγιστος αριθμός 120 ατόμων ανά 1.000 τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας παραλίας με ελεγχόμενη είσοδο. Ειδικοί και κυβέρνηση εκφράζουν έντονο προ-



Νέα βήματα προς την κανονικότητα.

βληματισμό για τη μετάλλαξη «Δέλτα», που έχει οδηγήσει σε επιδημικές εξάρσεις άλλες χώρες, με αποτέλεσμα να λαμβάνονται αυστηρότερα μέτρα. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Τουρισμού, όλοι οι ταξιδιώτες οι οποίοι φτάνουν στην Ελλάδα προερχόμενοι από τη Ρωσία -παρουσιάζει σοβαρή επιδημιολογική επιδείνωση λόγω του μεταλλαγμένου στελέχους- θα πρέπει να φέρουν βεβαίωση αρνητικού τεστ PCR ή rapid test. Το μέτρο αυτό είναι υποχρεωτικό και ισχύει για όλους τους τουρίστες από τη Ρωσία, είτε είναι εμβολιασμένοι είτε όχι. Θεωρείται δεδομένο ότι η μετάλλαξη θα κυριαρχήσει και στην Ελλάδα και το ότι είναι έως

και 60% πιο μεταδοτική συγκριτικά με τη «βρετανική» έχει σημάνει συναγερμό για άνοδο της «ταχύτητας» του εμβολιαστικού προγράμματος. Με βάση τα τελευταία δεδομένα, το σύνολο των **εμβολιασμών** ξεπερνά τα οκτώ εκατομμύρια, με σχεδόν 4,8 εκατομμύρια να αφορούν σε τουλάχιστον μία δόση και 3,5 εκατομμύρια να είναι ολοκληρωμένοι εμβολιασμένοι.

Με προσοχή...

«Φρένο» στις αποφάσεις χαλάρωσης των περιοριστικών μέτρων βάζει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), συστήνοντας τη χρήση της μάσκας και από εμβολιασμένους. Οι Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης και Θάνας Δημόπουλος (πρώτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τις νέες οδηγίες που ανακοίνωσε ο ΠΟΥ. Ο μέσος όρος των νέων κρουσμάτων στις ΗΠΑ την τελευταία εβδομάδα είναι στα 11.659 νέα κρούσματα την ημέρα. «Η σύσταση της χρήσης της μάσκας από τους εμβολιασμένους συνίσταται στο ότι δεν έχει εμβολιαστεί όλος ο πληθυσμός και ένα τόσο μολυσματικό στέλεχος μπορεί να οδηγήσει σε εξάρσεις του ιού. Στο Ισραήλ περίπου οι μισοί ενήλικες που προσβλήθηκαν με το νέο στέλεχος ήταν πλήρως εμβολιασμένοι με το εμβόλιο της εταιρίας Pfizer», επισημιάζουν οι καθηγητές και προσθέτουν ότι το νέο αυτό στέλεχος είναι το ταχύτερο στέλεχος στη διασπορά του έως τώρα. «Η παρουσία του έχει εξακριβωθεί σε 92 χώρες και είναι πιθανόν να είναι το επικρατές στέλεχος του κορονοϊού σε παγκόσμιο επίπεδο. Επίσης, είναι δυνατικά πιο θανατηφόρο στέλεχος, γιατί, εξαιτίας της πολύ μολυσματικότητας του φύσης, θα προλάβει τελικά τους πιο ευπαθείς, που θα νοσήσουν σοβαρότερα, θα νοσηλευθούν και πιθανόν θα καταλήθουν από τη λοίμωξη Covid-19, ειδικά σε περιοχές με χαμηλά ποσοστά **εμβολιασμού**».

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ	
236	κρούσματα χθες
11	εισαγόμενα
107	στην Αττική
19	στη Θεσσαλονίκη
420.905	κρούσματα συνολικά
18	θάνατοι χθες
12.664	θάνατοι συνολικά
231	δισωληνωμένοι
2.656	ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ



Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία έκδοσης: 28-06-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 173.64 cm² Κυκλοφορία: 560
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Επιστροφή μέτρων σε Ισραήλ - Αυστραλία

▼ Μάσκες και lockdown επιστρέφουν σε Ισραήλ και Αυστραλία, καθώς η ταχύτερη μετάδοση της παραλλαγής Δέλτα του κορονοϊού προκαλεί διεθνή ανησυχία.

Στο Ισραήλ έχει από την προηγούμενη Παρασκευή επιστρέψει η χρήση μάσκας στους εσωτερικούς χώρους, ενώ παρατείνεται η απαγόρευση ταξιδιών σε χώρες υψηλού ρίσκου όσον αφορά τη μετάδοση του Covid-19. Οι κάτοικοι του Σίδνεϊ ξύπνησαν χθες σε καθεστώς lockdown, μέτρο που ελήφθη για να περιορι-

στεί η έξαρση νέων κρουσμάτων κορονοϊού, η οποία προκλήθηκε από την περισσότερο μεταδοτική παραλλαγή Δέλτα. Στην Αυστραλία, αφού κηρύχθηκε την Παρασκευή lockdown σε τέσσερις συνοικίες στο κέντρο του Σίδνεϊ, οι αρχές αποφάσισαν το Σάββατο να διευρύνουν για δύο εβδομάδες το μέτρο σε ολόκληρη τη μητρόπολη, η οποία είναι η μεγαλύτερη της χώρας με πέντε εκατομμύρια κατοίκους.

Σε 85 χώρες

Η παραλλαγή Δέλτα, η οποία ταυ-

τοποιήθηκε για πρώτη φορά τον Απρίλιο στην Ινδία, είναι πλέον παρούσα σε τουλάχιστον 85 χώρες, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, δημιουργώντας φόβους, παρά τις εκστρατείες εμβολιασμού, για νέα κύματα της πανδημίας, η οποία έχει ήδη στοιχίσει τη ζωή σε σχεδόν τέσσερα εκατομμύρια ανθρώπους.

Η Πορτογαλία ήταν η πρώτη χώρα της Ε.Ε. που ανακοίνωσε ότι η εν λόγω παραλλαγή είναι πλέον κυρίαρχη στην επικράτειά της. Το ίδιο συμβαίνει και στο Ηνωμένο Βασίλειο και στη Νό-

τια Αφρική, ενώ στη Γαλλία αντιπροσωπεύει αυτή τη στιγμή το 9% έως 10% των νέων μολύνσεων.

Η Αγία Πετρούπολη, μια πόλη που φιλοξενεί το Euro και αριθμεί 5,4 εκατομμύρια κατοίκους, κατέγραψε επισήμως το Σάββατο 107 νεκρούς μέσα σε 24 ώρες. Είναι ο μεγαλύτερος αριθμός θανάτων μέσα σε μία ημέρα από τον Covid-19 από την αρχή της πανδημίας σε όλες τις πόλεις της Ρωσίας, σύμφωνα με τα ρωσικά πρακτορεία ειδήσεων.

[SID:14457658]





Πιθανή επαναφορά μάσκας με προνόμια εμβολιασμένων

Ανησυχητική η διασπορά των κρουσμάτων με τη μετάλλαξη Δέλτα

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Η αυξημένη διασπορά των κρουσμάτων που φέρουν τη μετάλλαξη Δέλτα, η πιθανή επαναφορά της μάσκας και στους εξωτερικούς χώρους, καθώς και τα προνόμια των εμβολιασμένων είναι στην καθημερινή ατζέντα κυβέρνησης και λοιμοξιολόγων.

Το Σαββατοκύριακο η επιδημιολογική έκθεση του **ΕΟΔΥ** κατέγραφε 611 νέα κρούσματα (Σάββατο 375 σε 36.953 τεστ + Κυριακή 236 σε 23.815 τεστ), με τη θετικότητα να έχει πέσει στο 0,99% και τον συνολικό αριθμό κρουσμάτων να είναι στις 420.905. Στις ΜΕΘ 231 ασθενείς είναι διασωληνωμένοι, ενώ οι νέες εισαγωγές στα **νοσοκομεία** ήταν 46 το Σάββατο και 38 την Κυριακή. Επιπλέον, το Σαββατοκύριακο 30 συνάνθρωποί μας έχασαν τη μάχη με τον ιό ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό θανάτων στις 12.664.

«Καμπανάκι» ΠΟΥ

Οι ειδικοί έχουν στρέψει το ενδιαφέρον τους στη μετάλλαξη Δέλτα η οποία έχει χτυπήσει καμπανάκι κινδύνου διεθνώς, με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας να κάνει λόγο για επαναφορά της μάσκας και στους εμβολιασμένους, καθώς και αυστηρή τήρηση όλων των προληπτικών μέτρων.

Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε στον ΣΚΑΪ 100,3 ο καθηγητής Μικροβιολογίας και μέλος της επιτροπής των Ειδικών Αθανάσιος



Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κάνει λόγο για επαναφορά της μάσκας και στους εμβολιασμένους, καθώς και για αυστηρή τήρηση όλων των προληπτικών μέτρων.

Τσακρής, αν δεν υπήρχε το στέλεχος Δέλτα το 4ο κύμα της πανδημίας θα ήταν ήπιο. Όπως τόνισε, η συγκεκριμένη μετάλλαξη φαίνεται να μειώνει κάπως την αποτελεσματικότητα των εμβολίων, ειδικά για όσους έχουν κάνει μόνο την πρώτη δόση.

Ενώ ο διευθυντής ΜΕΘ στο **νοσοκομείο** Παπανικολάου Νίκος Καπραβέλος, μιλώντας στον ΣΚΑΪ σημείωσε ότι σε περίπτω-

ση που έχουμε 4ο κύμα το φθινόπωρο, με τη μετάλλαξη Δέλτα να έχει επικρατήσει και με το 50% των πολιτών να είναι ανεμβολίαστοι, τότε δεν θα μιλάμε απλά για υγειονομική κρίση, αλλά «θα έχουμε καταστροφή».

Όμως και ο καθηγητής Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής Γιάννης Τούντας εξέφρασε στην ΕΡΤ την ανησυχία του λέγοντας ότι μέχρι τα τέλη Αυγούστου η μετάλλαξη θα έχει επικρατήσει στη χώρα μας, γεγονός που τον φοβίζει διότι αν έχουμε τότε μεγάλο ποσοστό ανεμβολίαστων θα έχουμε βαριές νοσηλείες. Σύμφωνα με τον καθηγητή «η μάχη με τον κορονοϊό θα συνεχιστεί και το 2022 γιατί πρέπει να την κερδίσει όλη η ανθρωπότητα μέσω των **εμβολιασμών** και των απαραίτητων μέτρων». Κλείνοντας είπε ότι η μά-

σκα δεν πρέπει να φύγει από τη ζωή μας, πρέπει να την κρατήσουμε μέχρι την τελική μάχη, εκτιμώντας ότι μπορεί να δούμε κατά περιοχές τη μάσκα να επιστρέφει με αυστηρότερους όρους.

Προνόμια εμβολιασμένων

Από σήμερα αναμένονται οι ανακοινώσεις για τα προνόμια των πλήρως εμβολιασμένων. Στο τραπέζι έχουν πέσει πολλά σενάρια, όπως για παράδειγμα οι υπεύθυνοι πολιτιστικών χώρων και εκδηλώσεων να μπορούν να επιλέγουν αν θα παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά σε εμβολιασμένους οπότε και θα λειτουργούν χωρίς υγειονομικά πρωτόκολλα. Όμως, αν επιλέγουν να δέχονται και ανεμβολίαστους, τότε θα ισχύουν τα πρωτόκολλα που ήδη υπάρχουν.

[SID:14457349]

